
 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
1 

 

Ata da Quadragésima sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos vinte e cinco dias do 

mês agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques 

Cordeiro. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago 

Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia 

e solicitou ao vereador Thiago Maciel Neves que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO nº 217/2021 GAB/PCMI de autoria do vereador Dirceu Biolchi 

que solicita o uso da tribuna ao Conselho gesto pró emancipação do Distrito de Moraes de Almeida 

para o dia 25/08/2021. EMAIL EQUATORIAL PARÁ em resposta ao Oficio CMI nº 472/2021. Oficio 

CDL nº 027/2021 de autoria da Câmara de Dirigentes Lojistas de Itaituba que solicita uma reunião 

com o presidente desta casa para tratar sobre a ameaça e intimidação contra associados desta 

entidade (por um membro desta casa de lei). O presidente concedeu uso da tribuna popular ao 

Conselho Pro Emancipação do Distrito de Moraes de Almeida que fez apresentação sobre a 

necessidade e a importância da criação do município de Moraes de Almeida. O presidente pediu 

questão de ordem e iniciou uma pequena solenidade para a apresentação e lançamento da Lei 

Orgânica do Município de Itaituba revisada, convidando o secretario administrativo Salomão 

Ferreira para conduzir como orador. Prosseguindo foi composta a mesa: Israel Santos – 

representante do executivo municipal e o ex vereador e advogado David Salomão. A palavra foi 

passada ao presidente Dirceu Biolchi que fez as considerações iniciais e agradecimentos a todos os 

envolvidos na revisão da LOM. Em seguida foi entregue cópia aos edis e autoridades presentes, 

enfatizando que foram confeccionadas 500 cópias. A palavra foi franqueada a mesa diretora para 

considerações e agradecimentos. Finalizando este ato, voltou se para a sessão ordinária. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Rangel Cruz Moraes parabenizou a luta do conselho pro-

emancipação do distrito de Moraes de Almeida e que precisam seguir em frente. Comentou sobre o 

reajuste na tarifa dos catraieiros e que a população está reclamando bastante do aumento, pedindo 

providencias a respeito pois tem muita gente que utiliza regularmente esse transporte. Com a 

palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou o senhor Jota Parente pelos seus 

cinquenta anos de jornalismo e sua trajetória em Itaituba. Comentou sobre o lançamento da LOM 

revisada e parabenizou a todos que participaram desse projeto e ao presidente pela solenidade de 
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apresentação e entrega. Falou sobre a situação do aeroporto municipal e em conversa com o 

prefeito municipal o mesmo explicou como resolveu esse impasse e que a cidade não pode ficar 

sem o funcionamento do aeroporto, parabenizando o executivo municipal. Mostrou solidaria a luta 

do Conselho de Moraes de Almeida e que já visitou varias vezes o distrito e realmente precisa ser 

criado o município urgente. Falou que existem obras no município que ainda não iniciaram por falta 

de mão de obra qualificada e não se encontra no município, principalmente pedreiros e ajudantes. 

Finalizou pedindo providencias desta casa em relação a uma família que pede justiça com cartazes 

presentes em plenário. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a atuação da 

PM em algumas situações e sobre a família presente em plenário que pede justiça pela morte de 

seu familiar em uma ação de policiais, pediu providencias a respeito e que logo mais após a sessão 

haverá uma reunião com a família. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, parabenizou 

o presidente pela solenidade e revisão da Lei Orgânica do Município e que servirá para contribuir 

para o desenvolvimento da cidade. Comentou sobre a apresentação do conselho do distrito de 

Moraes de Almeida e parabenizou os integrantes pela luta e mostrou solidaria a emancipação 

daquele distrito. Disse que o deputado Hilton Aguiar tem uma parcela de contribuição para o 

processo no distrito de Moraes e de outros recursos que virão para o município, citando a aquisição 

de duas patrols para a secretaria de agricultura municipal. Convidou os edis para uma reunião após 

a sessão para tratar sobre a reivindicação da família em plenário que clama por justiça. Com a 

palavra o vereador Luiz Felipe Marques, comentou sobre o processo de emancipação do distrito de 

Moraes e lembrou do plebiscito que obteve 94% de aprovação para criação do município e é 

solidário a causa e resolver de vez esse impasse. Finalizou colocando à disposição a família 

presente e está clamando por justiça pela morte de um ente querido. Com a palavra o vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, iniciou seu discurso sugerindo que o caso da família fosse 

enviado a sindicância e corregedoria da PM para providencias e abertura de inquérito policial. 

Comentou sobre o processo de criação de um município e sobre o processo envolvendo a 

emancipação e criação do distrito de Moraes de Almeida. Disse que já participou de vários 

processos de criação de municípios e que não é tão simples assim e o processo demora. 

Parabenizou pela revisão da LOM e ao presidente pela solenidade de apresentação e entrega das 

versões impressas nesta casa. Agradeceu e parabenizou a todos os envolvidos diretamente na 

revisão e que depois de 21 anos a LOM foi reformulada e que é uma evolução. Sugeriu que fosse 

encaminhado oficio a PC e PM para abertura de inquérito e envio de relatório a esta casa. O 

presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão 

em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo para a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n° 669/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal para que ordena ao setor de iluminação publica a colocar iluminação em todo o Bairro 

Vitoria Regia. Requerimento n° 670/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do 
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executivo o asfaltamento de todas as ruas do Bairro Vitória Régia. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento n° 671/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal o recapeamento asfáltico da 8ª rua Bairro Bela Vista. Requerimento n° 

672/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal que 

viabilize a passagem diariamente do carro pipa em todos Bairro Novo Paraiso. Requerimento n° 

673/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

operação tapa buraco na 25ª rua, entre as Travessas João Pessoa e 13 de maio. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento n° 674/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal a reforma da Unidade Básica de Saúde Iza Climaco. Requerimento n° 675/2021 

de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a perfuração de um 

poço artesiano no mercado municipal. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 676/2021 de 

autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a implantação de faixa 

de pedestre e uma lombada em frente a Escola Municipal Padre José de Anchieta. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento n° 677/2021 de autoria do Vereador Rangel Cruz Moraes, solicita do 

deputado estadual Eraldo Pimenta recursos financeiros no valor de R$ 500.000,00 tendo como 

finalidade para compor parcialmente o orçamento da obra de construção do novo prédio da 

SEMDAS de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 678/2021 de autoria do 

Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a passagem de um carro pipa 

diariamente no desvio que liga o Conjunto Brizamar Muniz e Wirland Freire. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 679/2021 de autoria do Vereador Dirceu Biolchi, requer envio de 

oficio ao presidente da ALEPA para que tome providencias no sentido de fazer valer o processo 

eleitoral realizado com homologação do referido plebiscito. Aprovado por unanimidade. Não 

Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

 

                   Dirceu Biolchi                                         Luiz Felipe Marques Cordeiro 

                     Presidente                                                     2º Secretário 


